

Министерство образования, науки и молодёжной политики
Нижегородской области
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
"Нижегородский техникум городского хозяйства и предпринимательства"

Тема: «Герой Российской Федерации Шнитников Евгений Петрович»



Подготовил:
студенты группы № 18-ВОД
Руководитель: Сентюрева М.А

Нижний Новгород
2021

Евгений Петрович Шнитников

(8 сентября 1953 — 6 августа 1996)

начальник разведотделения

нижегородского СОБРа, капитан милиции, Герой Р.Ф.

Родился 8 сентября 1953 года в городе Пермь.

В детстве занимался в Клубе юных кинологов во дворце пионеров (г. Горький).

Закончил Дзержинский химико-механический техникум.



Срочную службу проходил в пограничных войсках в 1972—1975 г.г. В 1975 году поступил на службу в органы внутренних дел в Автозаводской РУВД Нижнего Новгорода на должность инспектора-кинолога.



Срочную службу проходил в пограничных войсках в 1972—1975 годах.



В 1982 году и в 1983—1984 годах проходил командировки в Афганистане, за которые был отмечен медалями «От благодарного афганского народа» и «За боевые заслуги».



В 1990-е годы трижды направлялся в
служебные командировки в Чечню



6 августа 1996 года Е. П. Шнитников в составе нижегородского СОБРа участвовал в защите здания УБОП при МВД Чечни. В этом бою Евгений Петрович был дважды ранен и бойцами СОБРа был занесён в здание УБОП, но спасти его не удалось. Бойцы СОБРа в этом здании продержались три недели, потом вышли из окружения.



Так зажглась Золотая Звезда

Дату 6 августа 1996 года в Нижнем Новгороде помнят многие. В столице мятежной Чечни, Грозном, отряд Нижегородского СОБРа обеспечивал охрану здания Управления по борьбе с организованной преступностью при МВД Чеченской Республики. Начальник разведотделения капитан милиции Евгений Шнитников тогда не знал, что этот день – последний в его жизни.

В 6 часов 15 минут БТР собровцев с надписью «Волкодав» на командирском люке медленно отъехал от охраняемого здания. Со вчерашнего дня в городе было неспокойно, и ребятам предстояла серьезная работа. За механика-водителя управлялся капитан. В искусстве вождения боевой машины ему не было равных.

«Волкодав» не прошел и сотни метров, когда его потряс мощный удар. Прогремел взрыв. Вспыхнуло пламя, и повалил дым... Снова «волчья стая» боевиков нанесла удар исподтишка. Боевики списали со счета БТР. Почувствовав безнаказанность, обрушили шквал огня на здание. Теперь они были смелыми, наступали не спеша, не таясь. Их было более 200 человек. Бронетранспортер тоже продолжали обстреливать. Хотели спалить собровцев живьем. Враг рассчитывал на быструю победу.

...Когда к Евгению вернулось сознание, первое, что он спросил: «Все живы?» Услышав положительный ответ, похвалил: «Молодцы». И дал приказ покинуть горящий БТР. Сам же быстро перебрался на место наводчика. И прежде чем откинулись десант-

ные люки и первые собровцы сделали спасительный бросок от гнущейся машины к зданию, заговорили пулеметы «Волкодава».

Со стороны подбитого БТРа бандиты не ожидали огня. Какое-то время они были в растерянности и замешательстве. Евгений бил прицельными, короткими очередями. Первыми он уничтожил двух снайперов, гранатометчика и четверых автоматчиков.

Прикрытые огнем товарища, собровцы благополучно миновали простреливаемый участок и укрылись за стенами дома. Последним БТР, в котором уже готовы были рвануть боеприпасы, оставил капитан. Друзья прикрыли его. Все меньше и меньше шагов отделяло Евгения от спасительно-го подъезда...

Нога неожиданно подломилась, перестала слушаться. Неведомая сила бросила на землю, а жгучая боль тяжким грузом придавила к ней. Двое товарищей попытались выскочить из дома, помочь командиру. Но его решительный окрик: «Всем назад! Снайпер работает!» - остановил ребят.

Страшная боль не смогла затуманить мозг. Из опыта прошлых командировок Евгений знал тактику боевиков. Их снайперы не сразу стреляли на поражение. Сначала обезвреживали одного из наших бойцов, а потом, когда к нему приходили на помощь, убивали всех вместе. Второй раз за короткие минуты боя Шнитников «переигрывал» боевиков, заранее просчитывая и угадывая их ходы, спасая



тем самым жизни друзей, рискуя при этом своей.

Отстреливаясь из автомата, продолжал отползать под защиту каменных стен, оставляя за собой кровавый след. Нет, просто так он не собирался сдаваться, он еще покажет этим «волкам».

В пылу сражения и шума боя никто не слышал выстрела снайпера. Поняв, что выманить на открытое пространство собровцев не получится, он поймал в перекрестье оптического прицела грудь капитана и нажал на спусковой крючок. Евгений, выронив автомат, замер на земле.

Теперь уже ничто не могло остановить товарищей. Выскочив из здания, они затащили в него офицера. Он был еще жив. Все, что можно было сделать для тяжело раненного капитана в те минуты, друзья сделали. Но бой продолжался. Озлобленные стойкостью собровцев, боевики совсем озверели и усилили огонь. От разрыва гранат вспыхнул пожар. Помещения наполнились едким дымом. Евгений Петрович не мог держать в руках оружие, но морально продолжал поддерживать личный состав отряда. Особенно молодых бойцов.

Около 12 часов 30 минут капитан Евгений Шнитников скончался. Его тело боевые друзья оберегали три недели, пока не вышли из окружения.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении служебных обязанностей, за подвиг по спасению экипажа бронетранспортера капитан милиции Шнитников Евгений Петрович Указом Президента РФ от 18 декабря 1997 года награжден медалью «Золотая Звезда», посмертно ему присвоено звание Героя Российской Федерации.

Постановлением городской Думы Нижнего Новгорода от 25 марта 1998 года Южному проезду в VI микрорайоне Автозаводского района присвоено наименование – улица Героя Шнитникова.

В память о жизни и подвиге Е. П. Шнитникова 17 мая 2001 года его именем была названа школа № 12 Автозаводского района, а на доме, где проживал герой, установлена мемориальная доска.

Владимир СВИНАРЕНКО.

НА СНИМКАХ: перед отправкой в Чечню; мемориальная доска; портрет героя.

В городе Грозном установлен памятник



На доме, где жил Шнитников установлена мемориальная доска



В Нижнем Новгороде МБОУ школа №12
названа именем Шнитникова Е.П и на ней
установлена мемориальная доска



*Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Школа №12 с углубленным изучением отдельных предметов
имени Е.П. Шнитникова»*

г. Нижний Новгород





**Евгений Петрович Шнитников-
За мужество и героизм,
проявленные при
выполнении служебных
обязанностей, совершённый
подвиг при спасении экипажа
бронетранспортера, капитан
милиции Шнитников Евгений
Петрович награжден медалью
«Золотая Звезда», ему
присвоено звание Героя
Российской Федерации
(посмертно)**



Спасибо за внимание !